

2 | 要闻

鹤壁日报

聚焦“循环发展与先进制造的转型之路”专题座谈会

加强人才队伍建设
努力培育自主品牌

——访中国企联常务副会长兼理事长朱宏任



朱宏任

□本报记者 牛蕾/文 张宁/图

“我们将此次会议确定在鹤壁召开，一方面是鹤壁市政府与中国企联进行了深入沟通，双方对搭建一个与全国各地企业交流合作的平台达成了高度共识；另一方面，随着这些年转型升级力度不断加大，鹤壁的产业结构日趋合理，形成的五大产业布局使鹤壁有了更加广阔的对外合作空间，对其他城市、企业有很好的借鉴意义。”5月22日，在“循环发展与先进制造的转型之路”专题座谈会上，谈到将会议确定在鹤壁召开的初衷，中国企联常务副会长兼理事长朱宏任如是说。

“通过今天的考察，我进一步了解了这些年鹤壁市委、市政府在产业结构调整方面所做的努力。鹤壁已经有了一定的产业基础，产业结构日趋合理，资源优势、区位优势比较突出，但在产业升级方面还需继续加大力度，进一步打开上升空间。”朱宏任认为，在经济发展中，面对供给侧结构性改革、资源型城市转型、环境保护、经济下行压力加大以及中美贸易摩擦等重重压力，鹤壁要继续发挥百折不挠、越挫越勇的精神，一要努力践行高质量发展理念，在持续做好增量的同时，更加注重提升存量的质量。二要以改革促创新，以开放促合作，通过体制机制等市场化的改革，激发创新创业，实现动力转换。利用自身优势，进一步开放和深化合作，盘活资源和资产，不断拓展发展空间。三要加强人才队伍建设，在引进资金和技术设备的同时，更加注重人才的引进。在不断完善用人机制、用人标准和不断优化人才结构的基础上，努力培养造就知识型、技能型、创新型的高素质人才队伍。四要努力培育自主品牌，形成品牌的对外辐射，以此带动与之相关的产业链上下游企业达到高质量发展的水平。

利用“互联网+”加速制造业
在智能制造方面升级

——访国务院国资委研究中心研究员胡迟



胡迟

□本报记者 牛蕾/文 张宁/图

“鹤壁在循环经济发展方面有很好的基础，多年前就是国家循环经济示范点，经过多年的发展，已有了很大的进步。”5月22日，在“循环发展与先进制造的转型之路”企业家专题座谈会上，国务院国资委研究中心研究员胡迟说，目前，鹤壁经济正处在转型升级的机遇期，要把握机遇，积极融入发展大环境，利用制造业结构调整，将循环经济发展推上一个新台阶。

胡迟说，从政策上来看，《中华人民共和国循环经济促进法》在促进产业发展方面起到了一个很好的助推作用。鹤壁要牢牢把握环境机遇、政策机遇，在前期产业发展的基础上，利用“互联网+”加速制造业向智能制造方面的升级，促进整个循环经济的发展，创造一个更好的发展空间，融入发展大环境。

胡迟认为，目前，我国在优化营商环境、为企业提供“管家式”服务、搭建政企对接机制等方面进行了一些探索。由于循环经济对于技术要求较高，技术进步走到哪一步，产业才能发展到哪一步。政府在帮助企业成长、助推产业兴旺方面，要做足准备工作，大力推动科技创新，促进企业技术进步。要抓好规划设计，扩大循环园区建设，做好基础工作，确保循环经济更长久的发展。如今，循环经济、低碳经济等概念的提出在本质上都是促进可持续发展，但侧重点和先后提出的时期均有所不同。鹤壁市政府应该做好整合工作，从政策、法律制定上把这些内容协调好，畅通沟通渠道，破除发展障碍，促进循环经济更好地发展。

浚县3家企业入选参展
河南自主品牌网上博览会

本报讯（记者 王利英 通讯员 王文娟）近日，在第三个“中国品牌日”前夕，河南自主品牌经验交流会暨网上博览会上线发布仪式在郑州举行，浚县3家企业入选参展。

据了解，省发改委按照品牌影响力、信用记录等标准严格遴选了100多家企业线上参展自主品牌网上博览会。

浚县入选的3家企业分别是：河南科锐恩门窗有限公司、鹤壁美巢全屋家具智造有限公司（原河南聆海整体家具有限公司）和河南好麦滋食品有限公司。参展企业将获得在网上博览会网站为期一年的免费宣传推介服务。

山城区举办扶贫助残活动

为残疾人发放轮椅等
辅助用具和消暑礼包

本报讯（记者 韩海波 通讯员 李斌伟）5月第三个星期日是全国第29个助残日。5月17日上午，山城区扶贫办、山城区残疾人联合会、石林镇党委政府在石林镇黑家岗村共同举办了“自强脱贫，助残共享”扶助残助残活动。

活动现场，山城区残联为20名残疾人发放了11套轮椅、拐杖等残疾人辅助用具和菊花茶、水杯等消暑礼包。同时，市人民医院和仁德医院的医护人员为现场的残疾人提供了健康诊疗、残疾人康复、心理健康咨询等服务，豫北书画院助残志愿者为残疾人写书法、绘画作品20余幅，山城区同心圆社区工作服务中心助残志愿者现场制作了50余件工艺品并进行了义卖。

制订战略规划
推动高端制造业发展

——访机械科学研究院副院长李亚平



李亚平

□本报记者 赵静 文/图

“我国是装备制造业大国，工业现代化和装备制造业的现代化已成为经济发展过程中越来越重要的因素。高端制造业是我国制造业发展的重要阶段，也是我国制造产业发展必然趋势。”5月22日，机械科学研究院副院长李亚平在接受记者采访时表示。

李亚平认为，高端制造业不仅局限于装备制造，还包括石油石化、生活用品等多个领域。高端制造没有明显

的区域特征，每个地区都可以结合自己的产业状况，在转型中实现高端发展，助推产业更好更快发展。

“经过改革开放40年，我国的制造业取得了一系列成绩。在今后的发展过程中，要围绕创新，进一步完善制造业发展理念、教育培训等。此外，高端装备制造业具有特定的功能和要求，其制造环境、工艺、装备、各种资源要素匹配等要求很高。这就需要做好各项管理工作，统一利用好各种资源。”李亚平说。

针对我市制造业发展情况，李亚平表示，鹤壁有天海集团等品牌企业，具备良好的工业基础。“政府要制订好先进制造业发展战略规划，明确该行业发展原则和方向，统一资源，利用互联网大数据，搭建公共平台，以此推动战略落地实施。要结合本地制造业发展情况，制定相应的政策措施，形成本地高端制造业发展的特色优势。龙头企业要发挥作用，牵头带动全市高端制造业和先进制造业的发展，同时，企业也要积极响应党中央和国务院的相关政策号召，不断提高智能制造水平，推动鹤壁制造业发展。”李亚平说。

依托科技创新
推动高端制造业发展

——访河南天海电器有限公司董事长张景堂



张景堂

□本报记者 常凯 文/图

必须生产出高科技、高质量的产品来配套高端市场，而实现这一目标就必须大力实施科技创新。

张景堂介绍，天海集团在技术进步和科技创新方面做了大量工作。企业形成了重视知识、重视人才的浓厚氛围。为了助推高端制造业发展，2018年公司投资1.2亿元打造了二期工程。在产品研发方面，引入了先进的研发软件与硬件设施，新产品研发数量同比提高了20%。在产品制造方面，除了引进国际上的先进设备，公司还自行研发了智能小车，保证了送料的准时性，企业的生产效率提高了20%，产品合格率则达到了100%。在物流系统中引进了智能仓库，由原来的人找货变成现如今的货找人，还启用了自动条码识别系统，发货准确率也达到了100%。

“正因为使用了一系列高端制造设备与技术，注重科技创新，企业才得以快速发展。”张景堂说，“此次企业家专题座谈会在我市举行，让我们对未来的发展之路看得更清，理解更深刻。我们将认真汲取与会专家的真知灼见，推动企业更好发展，为高质量富美鹤城建设作出更大贡献。”

防制蚊子 预防疾病传染

炎热的夏季已经到来，恼人的蚊子也逐渐多了起来。它们吸食人和牲畜的血液，还传播各种疾病。蚊子有哪些种类？有哪些生活习性？如何有效防治？记者就此采访了市爱卫办相关人员。

问：蚊子都有哪些种类？答：蚊子种类繁多，居民家中常见的有伊蚊、库蚊和按蚊三种。

白纹伊蚊俗称“花蚊子”，叮人凶猛，传播登革热，有“亚洲虎蚊”之称。孳生在积水和小型容器中，如缸、罐、罐头盒、花坛、竹筒、树洞、饭盒、废旧轮胎、盆景、堵塞的楼顶瓦沟等处。伊蚊不论黑夜白天都会叮人吸血，不仅凶恶，而且善飞。一般蚊子飞行只有数十米至数百米，最远不超过两公里，但白纹伊蚊能飞行5至7公里，而且速度极快，还可以随心所欲地做前后滚翻、俯冲、急转弯、突然加速或减速等“高难”动作。

埃及伊蚊是典型的嗜吸人血的蚊子，习性类似白纹伊蚊。喜欢在水缸及其他有水器皿里产卵，孳生幼虫。

库蚊广布全世界，中国已知达70余种。幼虫孳生于各类水体或容器积水中。它们是室内最常见的蚊子，一般称为家蚊。

中华按蚊的幼虫孳生在大型积水中，如水稻田、沼泽、芦苇塘、缓流沟渠等地方。

问：蚊子的生活史分几个阶段？答：蚊子的生活史分为卵、幼虫、蛹、成虫四个阶段。

根据种类不同，蚊子的卵可能产在水面、水边或水中三种不同的位置。在水面产卵的有按蚊和家蚊，在水边产卵的有伊蚊。按蚊和家蚊约在两天内孵化，而伊蚊则需要3至5天。

蚊子的幼虫称为孑孓，孑孓用吸管呼吸。身体细长，呈深褐色，在水中上下垂直游动，以水中的细菌和单细胞藻类为食。这个时期维持10至14天，孑孓经4次蜕皮后发育成蛹。

蛹的形状从侧面看起来成豆点状。不摄食，但可在水中游动。靠第一对呼吸角



室外消化胃内的血液。

蚊子有些习性是鲜为人知的。它们喜欢等待，有时候房门上一待就是几个小时，只要有人将房门打开，它们就会迅速跟进入房内，再伺机叮人。它们是很少的不会走动的动物之一。蚊子叮人的速度与温度有很大的关系，温度在37℃以上时，它可以做到在0.1秒就将人叮“上口”；温度在27℃以下时叮人的速度就大大降低；温度在17℃以下一般不再叮人。

问：蚊子怎么过冬？答：一般蚊子每年4月开始出现，至8月中下旬达到高峰。秋天气候变冷温度降到10℃以下时，蚊子就会停止繁殖，大量死亡，有极少的蚊子会存活，它们会躲在墙缝等可以避风避寒的地方度过严冬。

问：如何防制蚊子？答：要清除蚊子的孳生地。每星期都更换室内室外花瓶和盆栽容器中的水；盖好所有盛水的容器，防止蚊子接触水面；妥善处置可盛水的物品，如空盒子、空罐子、废弃轮胎等；及时清理房前屋后的积水；离居住区较远的臭水沟等场所，可用专业杀虫剂。

在家中安装纱帘纱窗。放置可驱蚊的植物，如薄荷、除虫菊等，也可在家中放置柑橘皮。

（本报首席记者陈海寅整理）

防制病媒生物 共享健康生活

冯芳喜在市委党校2019年春季主体班授课时指出

守纪律讲规矩提形象
做清正廉洁的好干部

本报讯（首席记者 陈海寅）

5月22日，市委常委、市纪委书记、市监委主任冯芳喜结合学习领悟习近平总书记视察指导河南工作时关于正风肃纪反腐的重要指示体会，结合当前党风廉政建设和反腐败斗争形势，为市委党校2019年春季主体班学员讲廉政党课。

冯芳喜引用大量翔实案例，阐明党员干部“如何正确认识纪律规矩，应该遵守哪些纪律规矩，工作中需要注意的问题”。他要求，党员干部要严守政治纪律，坚定理想

信念，坚决做到“两个维护”，始终对党绝对忠诚，力戒形式主义、官僚主义；严守组织纪律，坚持民主集中制原则，如实报告个人有关事项，公道正派选用人；严守廉洁纪律，“谨小慎微”慎终如初，不要既想当官又想发财；严守群众纪律，树牢群众观点，树立正确的政绩观，坚决纠正慵懒散漫等问题；严守工作纪律，干事创业严守纪律底线，落实工作坚持实事求是，敏感岗位注意保密安全；严守生活纪律，培养健康生活情趣，不断净化朋友圈，培养良好家风。

省畜牧业高新技术论坛暨全省畜牧站站长培训班在我市举行

200余人参加培训

本报讯（记者 韩伟）

5月22日上午，省畜牧业高新技术论坛暨全省畜牧站站长培训班在我市举行，市人大常委会副主任朱东培参加并致辞。

来自各省辖市、省直管县（市）畜牧（技术推广、畜禽改良）站站长、各农业县（市）区畜牧（技术推广、畜禽改良）站站长或者禽畜废弃物资源化利用、畜禽育种、新技术推广业务负责人和持有省一级《种畜禽生产经营许可证》的种畜禽场技术负责人等200余人将参加为期3天的培训。

朱东培在致辞中介绍了我市目前的经济状况，社会和自然资源的现状，尤其是近几年，在河南省畜牧局的精心指导下和支持下，我市的畜牧业实现了长足发展，人均畜牧业产值，人均肉、蛋、奶产量综合评定保持全省首位。他相信，通过此次论坛的举办，对进一步加快我市乃至全省畜牧业高新技术的推广应用、提高畜禽场的育种技术水平、提升畜牧技术推广系统的业务素质，都将起到极大的推动作用。

我市结对帮扶乡村旅游发展培训班开班

台前县40余名乡村旅游带头人参加培训

本报讯（记者 李巍）

5月22日，我市结对帮扶濮阳市台前县乡村旅游发展培训班开班仪式在淇滨区上峪乡桑园村召开。市文化广电和旅游局、市扶贫办及淇滨区负责人参加了开班仪式。

此次培训班的内容主要涉及发展乡村旅游助力脱贫攻坚、乡村旅游开发的若干经验与问题等，来自台前县的40余名乡村旅游带头人将参加为期两天的培训课程。

发展乡村旅游是实施乡村振兴战略的重要抓手，是统筹城乡发

展、构建和谐社会的重要平台。我市以“全域策划、总体提升、规划引领、远近结合、创新机制、打造品牌”为原则，以旅游促发展，以旅游脱贫，使乡村旅游成为我市助推脱贫攻坚的一大亮点。台前县在脱贫攻坚、文化旅游产业发展等方面有很多好的做法和经验值得互相交流学习。举办此次培训班，旨在加强我市与台前县在文化、旅游方面的沟通联系，在结对帮扶上精准帮扶、高效帮扶、持续帮扶，共同发展。

“六城联创”宣讲团全国文明城市创建专场走进宝山经开区

传递向上向善正能量

本报讯（记者 高斐）

5月22日，鹤壁市文明城市创建宣讲活动宝山经济技术开发区专场在该区会议中心举行。“中国好人”荣誉获得者、市公安局山城区公安分局彦光警务室民警张彦光为大家进行了宣讲。

张彦光所在的彦光警务室是我市唯一以民警名字命名的警务室，也是我市唯一的“夫妻警务室”。

宣讲中，张彦光从义务为辖区

小学执勤护学、全天候服务辖区居民、热心组建“马扎舞台”促进辖区警民关系等方面进行了宣讲。

大家纷纷表示，张彦光夫妇以自己的实际行动向社会传递了向上向善正能量，在今后的生活和工作中要学习他们爱岗敬业、无私奉献的精神，为全市精神文明建设和“六城联创”作出积极贡献。

（记者 李巍整理）

“鹤壁最美医生”及“鹤壁最美护士”评选终评启动

5月底评选结果揭晓

本报讯（记者 王峰）

5月23日，鹤壁市文明细胞创建“十大树选”活动“鹤壁最美医生”及“鹤壁最美护士”评选初评结束，进入终评阶段。本次活动由市卫健委主办，面向全市各级各类医疗机构从事临床工作并在岗的医生、护士开展。5月底将揭晓评选结果，并在全市范围内广泛宣传获奖者先进事迹。这是5月22日记者从市创文办了解到的。

本次活动从5月上旬开始至5月底结束，分为推荐、初评、终评、表彰4个阶段。活动采用自下而上、逐级推荐的民主择优的方式进行。在终评阶段，市卫健委成立由机关医政医管科、中医与保健科、基层卫生健康科、妇幼健康科等相关部门专业人员组成的组委会，对基层上报的初评人员进行评审。

市创文办工作人员表示，希望通过开展“最美医生”“最美护士”评选，树立医务人员良好社会形象，进一步培育和践行社会主义核心价值观，调动广大群众参与文明城市创建的积极性，引导人们为高质量富美鹤城建设多作贡献。

文明城市创建
我参与我践行